



袁铭泽跪拜父母。

体验传统礼仪 见证孩子成长

文/本报通讯员 房亚东 张长青 图/本报特约记者 吕卫锋

参加完私人定制版成人礼,准大学生袁铭泽对父母、传统文化礼仪有了新认识。不仅如此,他还找出《孟子》、《礼记》等书来,重新再读一遍。这场成人礼不仅是袁铭泽的人生突围,也是邹城市的“文化突围”。

成人礼之后,重读儒家经典

那次特别的私人定制版成人礼,准大学生袁铭泽至今回味无穷。

袁铭泽的妈妈李思嘉说:“参加完这次成人礼,对孩子的影响是显而易见的。回来后,他自己找出《孟子》、《礼记》等书来,要重新再读一遍。”

李思嘉是中学的音乐教师,特别注重孩子的文化礼仪教育,家庭也有这样的传统。“孩子的书桌上,特意放了一尊孟母像,时时提醒孩子要养成知礼、孝悌、感恩的观念。”李思嘉表示。

“我们生活在孟子故里,非常重视孩子的礼仪教育和个人品德培养,成人之际举办这个仪式,也是对孩子成长的见证。”袁铭泽的爸爸袁凤伟说。

这是第一个在邹城举行私人定制版成人礼的家庭。李思嘉说,参加这样的成人礼,是为了

让孩子更全面、更直接体验传统礼仪文化。所有的过程都非常严谨、细致。当天一大早,一家三口在孟庙五代祠进行了精细梳妆、更衣,随后在悠长的“启扉”声中,身着汉服,至孟庙亚圣殿前等待。

9时整,加冠成人礼正式开始,主人、正宾、赞者、冠者依次登场。冠者是接受加冠的少年袁铭泽,主人是他的父母,正宾是他的恩师杨敬志,在成人礼仪式上为他加冠,赞者则是正宾的助手。

整个仪式,正宾完成了对冠者的三次加冠。之后,冠者行拜礼。一拜父母,感念父母养育之恩;二拜正宾,表示对师长和前辈的尊敬;三拜亚圣先师孟子,表达对孟子的崇敬。父母、师长也分别寄语冠者。仪式全过程遵古却不复古,庄重亦不失温馨。

我的成人礼,文化突围之旅

许嘉璐在出席第三届尼山论坛时曾表示,济宁是孔孟之乡,有着得天独厚的传统文化资源,可以努力打造文化“首善之区”。

事实上,我省在推进文化强省建设过程中,许多工作与打造文化“首善之区”的设想不谋而合。我省一直在着力构建孔子及儒家思想研究与传播体系,发掘传统文化中的道德价值,目前已经取得多方面显著成效。

全省各地也在努力探索路径,寻找与当地文化地域特征相适应的方式来传承优秀传统文化。邹城市正实施“文化突围”战略,打造“教子有方·游学邹城”孟子修学游文化品牌,推出“我

的成人礼”活动,正是传承弘扬优秀传统文化的积极探索和有益实践。邹城还利用孟府习儒馆、山青世界、峰山度假村等修学游基地,策划推出了“我的成人礼”,传统文化剧目表演,朱砂点痣、开笔描红等特色文化展示体验活动。

邹城市委副书记赵勇介绍,文化是旅游的灵魂,旅游是文化的载体。旅游是一种经济活动,更是一种文化活动。一次难忘的旅游,必定是一次文化之旅、精神之旅。邹城作为孔孟儒家文化的发源地,发展修学旅游有独特优势,更重要的是通过这样一次文化之旅,把中华优秀传统文化传承下来。

上海大众汽车
SHANGHAI VOLKSWAGEN

30 Anniversary
1984-2014
与卓越同行
PROGRESS WITH EXCELLENCE

www.svw-volkswagen.com

2014款帕萨特 境自超然



“优惠去哪儿”上海大众全系购车节!

1. 帕萨特最高综合优惠2万; 2. 新途观购车享万元现金优惠, 现车供应! 时间有限! 车辆有限! 3. 途安劲享综合钜惠15000; 4. New Polo万元钜惠 0手续费 0利息 5. 新桑塔纳综合钜惠13000; 6. 新朗逸综合钜惠0.6万! 朗行现车充足, 最高综合优惠7000。(凭此报纸到店即享精美礼品一份) 本公司业务发展需要诚聘销售顾问, 电话0537-5307536



后备箱智能感应开启 全新典雅木纹饰内饰 后座影音娱乐系统(选购)

Passat 帕萨特

— 境自超然 —

立刻扫描二维码, 申请试驾



邹城润诚汽车销售服务有限公司 (润华上海大众邹城4S店)

地址: 邹城北外环国宏大道6369-3号 (润华汽车园) 销售电话: 5831888 5307535 5791999